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„Agykutatóként azt kívánom hazám polgárainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
laló külső információáradat ellenére képesek legyünk odafigyelni a lélek hangjára, több ezer 
éves hagyományainkat hordozó belső világunkra. Csak így állíthatjuk alkotóképességünket, 
vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel 
jelöljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 

1. Bice kapitány és Bóca kapitány egy 300 mérföldes egyenes tengeri út két 
végéről egyszerre indulnak el hajóval a másik irányába. A teljes távolságot 
Bice hajója 6 óra, Bóca hajója 12 óra alatt tenné meg. Hány óra múlva lesz a 
két hajó egymástól pontosan 75 mérföld távolságra, ha mindketten egyenle-
tes sebességgel haladnak a megkezdett irányba? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 

2. Írjátok be a piramis üres mezőibe az 1, 2, 3, 4, 7, 8, 
9 számjegyeket úgy, hogy mindegyik számjegy 
pontosan egyszer szerepeljen, és mind a négy sor-
ban négyzetszám álljon, soronként egy-, kettő-, há-
rom-, illetve négyjegyű négyzetszám. Mennyi lehet 
a két befestett mezőben álló szám összege? 
(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 13 (E) 16 

3. Egy konvex (domború) hatszög három csúcsa (0;4), (4;4), (4;0)A B C , és a 
többi csúcsának koordinátái is nemnegatív egész számok. Az alábbi pontok 
közül melyik lehet a hatszög valamelyik csúcsa? 
(A) (0; 3)  (B) (0;2) (C) (0;1)  (D) (1;1) (E) (2;1)

4. Egy kétjegyű szám minden hatványa ugyanerre a kétjegyű számra végződik. 
Mennyi lehet e szám jegyeinek összege? 
(A) 7 (B) 9 (C) 11 (D) 13 (E) 15 

5. Egy szabályos háromszöget a középpontja körül pozitív irányba elforgatunk 
először 3 -kal, azután tovább forgatjuk 9 -kal, majd 27 -kal, a k-adik lé-
pésben 3k fokkal. Összesen hány különböző helyzetet vehet fel a háromszög 
az elforgatások eredményeképpen, ha 2024 alkalommal forgatjuk a feltételek 
szerint? (Két helyzet akkor azonos, ha az oldalak páronként fedik egymást.) 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 6-nál több

6. Egy kör kerületére felírtunk néhány egész számot úgy, hogy mindegyik szám 
nagyobb, mint az óramutató járása szerint az utána következő két szám ösz-
szege. A felírt számok között van pozitív szám is. Az alábbiakból összesen 
hány számot írhattunk fel így a kör kerületére? 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 7 (E) 8 

7. Két pozitív kétjegyű szám szorzata csupa azonos jegyből álló szám. Az aláb-
biakból mennyi lehet e két szám összege? 
(A) 52 (B) 53 (C) 61 (D) 86 (E) 90 

8. Egy kocka csúcsaira felírtuk az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 számokat (mindegyikre 
mást). Bence leírta, hogy a kocka egy-egy lapján melyik négy szám van, és 
növekvő sorrendbe rendezve lejegyezte: (1,2,5,8), (3,4,6,7), (2,4,5,7), 
(1,3,6,8), (2,3,7,8) és (1,4,5,6). Melyik szám kerülhetett annak a testátlónak a 
másik végére, amelyiknek az egyik végén a 2-es van? 
(A) 1 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

9. Három fiú az a, b, c természetes számokról a következő két-két kijelentést tette: 
Ati: 1) 34a b c   ;  2) 56abc    
Béla: 1) 311ab bc ac   ;  2) a, b, c közül a legkisebb osztható 5-tel 
Csaba: 1) a b c  ;  2) az a, b és c számok prímszámok. 
Ha tudjuk, hogy mindegyikük állítása közül egyik igaz és a másik hamis, me-
lyik lehet az a, b, c számok valamelyike? 
(A) 3 (B) 5 (C) 13 (D) 15 (E) 19 

10. Egy kocka éleit többféle színnel színeztük úgy, hogy mindegyik él egyféle 
színt kap, és bármely két különböző színhez találunk két ilyen színű élt, me-
lyek közös csúcsra illeszkednek. Hány színt használhattunk így a színezéshez? 
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8 

11. Az alábbiakból melyik szám nem lehet osztója két szomszédos kétjegyű 
szám szorzatának? 
(A) 120 (B) 125 (C) 128 (D) 143 (E) 216 

12. Adott néhány (nem feltétlen különböző) természetes szám. Ennek a számhal-
maznak a burkát úgy kapjuk, hogy felírjuk újra őket és még a számokból ké-
pezhető összes két-, három-, … tagú összeget, és az így kapott és az eredetileg 
adott számokból kitöröljük az ismétlődéseket, azaz, ha egy szám többször sze-
repel, akkor csak egyet tartunk meg közülük. A megmaradó számok alkotják a 
megadott számhalmaz burkát. Például a 2, 3, 5 számok burka: 2, 3, 5, 7, 8, 10. 
Az alábbiak közül melyik lehet valamely számhalmaznak a burka? 
(A) 1, 2, 3, 4 (B) 1, 2, 3, 4, 6 (C) 1, 2, 4, 5, 6 
(D) 1, 3, 4, 6, 7, 8 (E) 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8   

13. Az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 számjegyekből nyolc különböző számjegyet hasz-
nálva négy kétjegyű prímet készítettünk. Mennyi lehet ennek a négy prímnek 
az összege? 
(A) 190 (B) 210 (C) 220 (D) 230 (E) 250 
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